
Protokół nr 3/2025 

z posiedzenia Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych 

w dniu 24 marca 2025 r. 

 

WAK.0012.4.3.2025 

1. Otwarcie posiedzenia. 

 

Posiedzenie Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych VII kadencji Rady 

Powiatu w Legionowie odbyło się w Starostwie Powiatowym w Legionowie przy 

ul. Gen. Władysława Sikorskiego 11. Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji, 

Grażyna Kleindienst. Nastąpiło przywitanie radnych oraz zaproszonych gości. 

 

Listy obecności Radnych i Gości na posiedzeniu stanowią odpowiednio załącznik 

nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Bezpieczeństwo sanitarne. Sprawozdanie z działalności Stacji Sanitarno-

Epidemiologicznej w Legionowie za 2024 rok. 

4. Informacja o zasadach podziału środków z PFRON. 

5. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji.  

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji, Grażyna Kleindienst zapytała, czy ktoś chciałby zgłosić 

zmiany do porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń przystąpiła do głosowania 

w sprawie przyjęcia porządku obrad. Wynik głosowania: jednogłośnie 8 głosów 

„za”. Porządek został przyjęty do realizacji. 

 

3. Bezpieczeństwo sanitarne. Sprawozdanie z działalności Stacji Sanitarno-

Epidemiologicznej w Legionowie za 2024 r. 

 

Przewodnicząca Komisji, Grażyna Kleindienst zwróciła się z prośbą do Państwowego 

Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Legionowie Pani Sylwii Patejuk 

o przedstawienie radnym sprawozdania. Sprawozdanie dla radnych zostało 

zamieszczone w systemie e-sesja. 

 

Poza sprawozdaniem Pani Sylwia Patejuk poinformowała, że Powiatowa Stacja 

Sanitarno-Epidemiologiczna w Legionowie (SANEPID) koordynuje program 

szczepień przeciw HPV na terenie powiatu. Program ruszył we wrześniu 2024 r. 

Przystąpiły do niego wszystkie szkoły z gmin Serock i Wieliszew i 20% szkół z gmin 

Legionowo i Jabłonna. Pani Patejuk wyraziła nadzieję na lepsze statystki w gminach 

Legionowo i Jabłonna w przyszłym roku szkolnym. 

 



Przewodnicząca Komisji podziękowała za omówienie sprawozdania i otworzyła 

dyskusję. 

 

Radny Karol Urbaniak powiedział, że 18 grudnia 2024 r. odbyła się kontrola 

SANEPID-u w Gminnym Żłobku i Gminnym Przedszkolu w Chotomowie. W jej 

wyniku SANEPID wykrył nieprawidłowości w żywieniu dzieci. Pomimo nałożonej 

sankcji i zapowiedzi wydania decyzji administracyjnej nakazującej usunięcie 

uchybień, placówka oświatowa nadal do połowy lutego 2025 r. współpracowała 

z firmą cateringową dostarczającą posiłki. Radny zapytał Panią Inspektor, czy wie 

więcej na temat tej kontroli. Jak to jest możliwe, że przez półtora miesiąca placówka 

współpracowała z firmą, pomimo zastrzeżeń i sankcji SANEPID-u? 

 

Pani Sylwia Patejuk powiedziała, że decyzji wydawanych przez SANEPID jest wiele 

i nie pamięta wszystkich nieprawidłowości we wskazanej placówce, ale nie było 

takich, które skutkowałyby unieruchomieniem obiektu.  

 

Radny Urbaniak kontynuując powiedział, że wyjaśnienia dyrekcji placówki były 

wprost przeciwne do tego, co stwierdził SANEPID. Radny przytoczył z notatki, 

że SANEPID stwierdził, że posiłki nie spełniały norm, a nadzór nad jakością żywienia 

był niewystarczający. Radny umówił się z Panią Dyrektor, że szczegółowe pytania 

wyśle mailem do SANEPID-u i ewentualnie zainicjuje dyskusje na najbliższej sesji 

Rady Powiatu. 

 

Przewodnicząca Komisji, wobec braku innych pytań i głosów w dyskusji, 

podziękowała Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu Sylwii 

Patejuk i zamknęła ten punkt posiedzenia. 

 

4. Informacja o zasadach podziału środków z PFRON. 

 

Przewodnicząca Komisji, Grażyna Kleindienst zwróciła się z prośbą do Dyrektora 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie (PCPR) w Legionowie Pani Magdaleny 

Jagnyziak o przedstawienie radnym informacji. 

 

Pani Magdalena Jagnyziak poinformowała, że łączna kwota z PFRONU 

na rehabilitację zawodową i społeczną dla mieszkańców powiatu legionowskiego 

w 2025 roku wynosi 4.394,753 zł. Wyjaśniła, że rehabilitację zawodową realizuje 

Powiatowy Urząd Pracy (PUP), a rehabilitacją społeczną zajmuje się PCPR. Na 

zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej PUP w Legionowie zaplanował wydatki na 

kwotę 267.000,00 zł, na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej PCPR w 

Legionowie planuje wydać 4.127,753 zł, w tym: 

- 210.000,00 zł na dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych dla osób 

niepełnosprawnych i ich opiekunów, 

- 618.000 zł na dofinansowanie w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne 

i środki pomocnicze, 

- 463.789,00 zł na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych 

i w komunikowaniu się, 

- 55.480,00 zł na dofinansowanie sportu, kultury i turystyki. 

 

Znaczną część kwoty, jak przedstawiła Pani Jagnyziak, pochłoną zobowiązania 

dotyczące dofinansowania kosztów działania Warsztatów Terapii Zajęciowej – 



2.780,484 zł. Zaznaczyła, że kwota na jednego uczestnika warsztatu jest ściśle 

określona przez przepisy prawa i nie można jej zmienić. 

Pani Jagnyziak dodała, że powyższy podział został zaakceptowany przez Powiatową 

Społeczną Radę ds. Osób Niepełnosprawnych. 

 

Przewodnicząca Komisji podziękowała za przedstawienie informacji i otworzyła 

dyskusję, w której pierwsza zabrała głos i zapytała, czy turnusy zorganizowane 

mogłyby być skierowane do uczniów z niepełnosprawnościami z „naszych szkół”? 

 

Pani Magdalena Jagnyziak wyjaśniła, że PCPR nie organizuje turnusów. PCPR 

przyjmuje wnioski na dofinansowanie turnusu, który osoba niepełnosprawna sama 

znajduje. Nadmieniła, że wybrany ośrodek musi spełniać pewne kryteria, a osoba 

niepełnosprawna musi posiadać orzeczenie o niepełnosprawności albo ważną 

decyzję z ZUS-u o stopniu niepełnosprawności. Odnosząc się do pytania 

Przewodniczącej Komisji, Pani Dyrektor powiedziała, że w przypadku 

niepełnosprawnego ucznia niepełnoletniego taki wniosek do PCPR musi złożyć 

rodzic. 

 

5. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji Komisji. 

 

Komisji przedłożono do zaopiniowania 3 projekty uchwał Rady Powiatu 

w Legionowie. Projekty zostały zamieszczone w programie e-sesja: 

 

 projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań realizowanych 

przez Powiat na rzecz osób niepełnosprawnych, finansowanych lub 

dofinansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych oraz wysokości środków przeznaczonych na te zadania. 

 

Podział środków z PFRON został szczegółowo omówiony w pkt 4, wobec czego 

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie. Wynik głosowania: 

 

9 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

 projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu 

budżetowego – Powiatowego Centrum Integracji Społecznej w Legionowie 

z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Powiatu 

Legionowskiego. 

 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Powiatu, Katarzyna Rembelska. 

 

Pani Skarbnik w uzupełnieniu do projektu uchwały powiedziała, że w 2025 r. wzrosła 

liczba uczestników CIS-u i jednocześnie wzrosły koszty utrzymania jednego 

uczestnika, związane np. z badaniami medycyny pracy. Dodatkowo wzrosła stawka 

prowiantowa (żywieniowa) i koszty odzieży roboczej, w którą trzeba zaopatrzyć 

uczestników biorących udział w pracach porządkowych i remontowych. W związku 

z powyższym Dyrektor CIS-u złożyła wniosek o pozostawienie nadwyżki z roku 2024 

do dyspozycji CIS-u. 

 

Radna Małgorzata Grabowska-Kozera wyraziła zdziwienie wysokim kosztem odzieży 

roboczej. 

 

Przewodnicząca Komisji podziękowała za omówienie projektu uchwały i zarządziła 

głosowanie. Wynik głosowania: 

 



9 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

 projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Nr 56/VIII/2024 Rady 

Powiatu w Legionowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2025. 

 

Projekt uchwały w zakresie kompetencji Komisji omówiła Skarbnik Powiatu, 

Katarzyna Rembelska. Zmiany dotyczą: 

 wprowadzenia nadwyżki środków obrotowych do planu przychodów 

i kosztów CIS po podjęciu uchwały, o której była mowa w pkt 5, 

 wprowadzenia dotacji podmiotowej w wysokości 10.000 zł ze środków Gminy 

Serock z przeznaczeniem na uczestników CIS-u pochodzących z terenu tej 

gminy, 

 zmniejszenia planu dotacji celowej z Wojewódzkiego Urzędu Mazowieckiego 

przeznaczoną na działalność bieżącą Domu Pomocy Społecznej „Kombatant” 

w Legionowie, 

 zwiększenia planu dochodów i wydatków o kwotę 219.152,84 zł tytułem 

środków z Funduszu Pracy na dofinansowanie zadań Powiatu z zakresu 

wspierania rodziny oraz systemu pieczy zastępczej w ramach rządowego 

programu „Dofinansowanie wynagrodzeń rodzin zastępczych zawodowych 

i prowadzących rodzinne domy dziecka na lata 2024-2027”, 

 zwiększenia planu wydatków Powiatowego Urzędu Pracy związanych 

z zatrudnieniem nowego pracownika. 

  

Radna Małgorzata Grabowska-Kozera miała pytanie o zmniejszenie dotacji dla DPS 

„Kombatant”. 

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Katarzyna Rembelska.  

 

Przewodnicząca Komisji podziękowała za omówienie projektu uchwały i wobec 

braku innych pytań zarządziła głosowanie. Wynik głosowania:  

 

9 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. 

 

Projekt uchwały, w części dotyczącej kompetencji Komisji, został zaopiniowany 

pozytywnie. 

 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

 

Do protokołu nr 2/2025 z posiedzenia Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw 

Społecznych w dniu 17 lutego 2025 roku nie zgłoszono żadnych uwag. 

W wyniku głosowania protokół został przyjęty stosunkiem głosów: 

 

8 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym. 

 

7. Wolne wnioski. 

 

Radny Marcin Fabisiak w imieniu Zarządu Powiatu w Legionowie zaprosił do udziału 

w Powiatowym Dniu Zdrowia zaplanowanym na 29 marca br. w „Arenie” 

w Legionowie. 

 



Przewodnicząca Komisji Grażyna Kleindienst zapowiedziała, że po posiedzeniu 

członkom Komisji zostanie wysłana e-mailem informacja o wynikach ankiet 

przeprowadzonych w Powiatowym Zespole Szkół i Placówek Specjalnych 

w Legionowie. Ankiety dotyczyły zorganizowania półkolonii dla uczniów szkoły. 

Przewodnicząca przypomniała, że temat był poruszony na posiedzeniu 

w październiku i będzie kontynuowany na posiedzeniu Komisji w kwietniu. 

Przewodnicząca poprosiła o zapoznanie się z wynikami ankiet i zastanowienie się 

nad możliwymi rozwiązaniami udzielenia pomocy. 

 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Posiedzenie Komisji zamknęła Przewodnicząca Grażyna Kleindienst. 

 

 

 Przewodnicząca Komisji 

Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych 

 

Grażyna Kleindienst 

 

 

 

 

Protokół sporządziła: 

Karolina Chrobot 


